
Al Signor Sindaco di Città di Castello 

                    Oggetto : interrogazione (lavori ristrutturazione vecchio ospedale San Florido) 

  

Il sottoscritto Consigliere comunale, 

                                                  PREMESSO 

che il cambio di Giunta regionale risalente ormai a sette mesi fa sembra aver fermato i lavori previsti 
presso il vecchio ospedale San Florido in pieno centro storico 

che come noto, l'edificio dismesso dall'anno 2000, ha subito un progressivo e costante stato di degrado 

che numerosi tentativi di dismettere l'edificio attraverso aste sono stati posti in essere dalla Regione 
dell'Umbria dal 2005 ad oggi ma nessuna manifestazione d'interesse si è poi concretizzata 

che dopo anni d'inerzia sia la Struttura Commissariale sisma2016  sia il Governo nazionale hanno 
messo a disposizione cifre, rispettivamente di 3 e 12 milioni, per iniziare i lavori o quanto meno 
tamponare lo stato di degrado 

che a metà 2024 la Dirigenza e l'Assessorato regionale al patrimonio, dal sottoscritto interpellati dopo 
un sopralluogo autorizzato all'interno dell'edificio, avevano previsto l'inizio dei lavori a riparazione del 
tetto per la fine del 2024 utilizzando i tre milioni messi a disposizione dalla Struttura Commissariale 
Sisma 2016 

                                               INTERROGA LA S.V. 

su una sollecita  convocazione dell'Assessore e del Dirigente al Patrimonio regionale da parte della 
Giunta e del Consiglio comunale tifernate riguardo  

a) l'inizio dei lavori sul tetto previsti per fine 2024 

b) sulla disponibilità e sulla modalità di utilizzo dei 12 milioni previsti dal Fondo di Sviluppo e 
Coesione concessi dal Governo Meloni all'interno di un pacchetto più ampio in cui figurano fondi 
anche per Villa Montesca 

c) sulla volontà della Giunta regionale di mettere a disposizione gli ulteriori fondi per completare il 
restauro del vecchio ospedale San Florido 

Città di Castello, 21 maggio 2025 

Il Consigliere interrogante 

Andrea Lignani Marchesani 
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